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产品详情

企业税务清税迁移

企业迁移涉及的主要税务问题为增值税和企业所得税

01跨区迁移

深圳为例

南山企业迁移到宝安，只需要到深圳市市场监督管理局办理注册地址变更，变更完成后深
圳市市场监督管理局自动将信息传入税务局征管系统，就完成了整个跨区转移，纳税人无
需到税务局办理办理跨区转移。

02跨省（市）迁移

目前我国还没有制定全国适用的跨省（市）迁移办法，各地大多按照全国税收征管规范要
求执行，可参照《国家税务总局关干京津冀范围内纳税人办理跨省(市)迁移有关问题的通
知》（税总发〔2015〕161号）。税总发〔2015〕161号主要内容如下：

1、完成增值税和所得税申报后，再办理有关跨省（市）迁移手续，纳税人应自原主管税
务机关注销其税务登记或开具《清税证明》之日起30日内向迁入地税务机关申报办理税务
登记。



2、纳税人跨省（市）迁移后，除区域优惠政策外，其原享受的各项税收优惠延续执行。

3、增值税一般纳税人迁移后，其增值税一般纳税人资格延续登记。纳税人办理注销税务
登记前，尚有未抵扣进项税额的，迁出地税务机关应填报《增值税一般纳税人迁移进项税
额转移单》，在增值税发票系统升级版中核实企业的发票缴销、补录情况。

4、档案资料移交：纳税人办理跨省（市）迁移，迁出地税务机关应向迁入地税务机关移
交纳税人的纳税档案，并填制《移交纳税登记户资料清单》。纳税人凭以下资料办理迁移
手续：1.增值税一般纳税人尚有未抵扣进项税额的，应提供《增值税一般纳税人迁移进项
税额转移单》，迁入地税务机关据此进行增值税进项税额的初始化处理；2.提供加盖迁出
地主管税务机关公章的、迁出前清税处理完毕的《增值税纳税申报表》及附表、《企业所
得税纳税申报表》及附表。

5、迁出地税务机关业务流程：1.跨省（市）迁移纳税人向迁出地税务机关填报《注销税
务登记申请审批表》(一照一码户填制《清税申报表》)，并结清其已申报税款及滞纳金、
罚款和各类查补税款。2.迁出地税务机关负责办理纳税人的结税清票、收缴证件等相关工
作。3.迁出地税务机关办理完上述有关事项后，在征管系统中进行迁出处理，填制《纳税
人迁移通知书》一式三份（一份由迁出地税务机关留存，一份送迁入地税务机关确认，一
份交纳税人到迁入地税务机关办理涉税事项时校验），并通知纳税人在规定的时间内办理
迁入手续。4.迁出地税务机关填制《移交纳税登记户资料清单》和《税源户移交签收单》
，并向迁入地税务机关移交纳税人档案及其他纳税资料。

6、迁入地税务机关业务流程：1.纳税人持《纳税人迁移通知书》、变更后的营业执照副
本及复印件和其他有关资料等，到迁入地税务机关税务登记部门办理迁入手续。2.迁入地
税务机关将“税务档案”和《移交纳税登记户资料清单》与《纳税人迁移通知书》等资料
核对无误后，在征管系统中进行税务登记操作。3.迁入地税务机关办理完毕迁入手续后，
填写《税源户移交签收单》回执回复迁出地税务机关，并告知纳税人在规定期限内到其主
管税务机关办理申报纳税等相关涉税事宜。

03企业迁移要不要做税务注销清算？

《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》令第362号第十五条规定，纳税人发生解散
、破产、撤销以及其他情形，依法终止纳税义务的，应当在向工商行政管理机关或者其他
机关办理注销登记前，持有关证件向原税务登记机关申报办理注销税务登记；按照规定不
需要在工商行政管理机关或者其他机关办理注册登记的，应当自有关机关批准或者宣告终
止之日起15日内，持有关证件向原税务登记机关申报办理注销税务登记。纳税人因住所、
经营地点变动，涉及改变税务登记机关的，应当在向工商行政管理机关或者其他机关申请
办理变更或者注销登记前或者住所、经营地点变动前，向原税务登记机关申报办理注销税
务登记，并在30日内向迁达地税务机关申报办理税务登记。

《财政部 国家税务总局关于企业清算业务企业所得税处理若干问题的通知》财税〔2009〕
60号规定，一、企业清算的所得税处理，是指企业在不再持续经营，发生结束自身业务、
处置资产、偿还债务以及向所有者分配剩余财产等经济行为时，对清算所得、清算所得税
、股息分配等事项的处理。



二、下列企业应进行清算的所得税处理：

（一）按《公司法》、《企业破产法》等规定需要进行清算的企业；

（二）企业重组中需要按清算处理的企业。

因此，企业迁移不需要进行企业所得税的清算。

04哪些企业不得办理迁移？

根据《国家税务总局关干京津冀范围内纳税人办理跨省(市)迁移有关问题的通知》（税总
发〔2015〕161号）规定，纳税人存在以下情况的，在未办结有关事项前，不得办理跨省(
市)迁移手续:

1.有未申报记录的；

2.有各类欠缴或多缴税款、罚款或滞纳金的；

3.有未结清的出口退(免)税款的；

4.有未结稽查案件的；

5.有未结行政处罚、行政复议或者行政诉讼案件的；

6.有未处理完的在批文书的；

7.税务机关规定的其他情形。

所以纳税人在申请跨区域迁移前，务必保证企业自身在税务机关无未办结的稽查案件、风
控事项及其他核查工作，确保迁移申请可以及时受理。

以上根据腾博国际谭小姐实际办理经验撰写，详情可点主页私信咨询。服务机构推荐：关
于腾博国际，自2005年成立至今，依靠精英团队、深厚资源、成功为上万家企业及个人提
供优质的金融与商务服务。前海招商合伙人，以自贸区为起点，联通粤港澳大湾区，辐射
全国，覆盖全球，现已成长为全球一站式企业高端服务提供商,拥有丰富的经验与社会资
源，主要办理业务为前海企业入驻与续签、各类公司收购、变更、全金融牌照申请、会计
审计业务、香港海外移民、综合金融服务和许可审批,
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